

# companies 公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期五 2006.11.3  
责任编辑:周伟琳 栗蓉  
美工:蒋玉磊

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

## ■公告提示

### S\*ST 海龙大股东股权过户



辽宁方大集团已办理完毕通过司法拍卖获得的10323万股股份过户手续,其持有公司股份总数的51.62%,成为公司控股股东。

B9

### S金健股改方案获批



公司收到财政部的批复和湖南省国资委的意见函,公司股改方案已获批准。

B12

### S成建投提示投资风险



公司股价连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达20%,截至日前,公司无应披露事项。

B15

### 广发稳健增长基金分红



每10份基金份额派发红利1.00元人民币,权益登记日为11月7日。

B10

## 顾维军案7日开庭 同案被告增至9名

□本报记者 岳敬飞

昨日,顾维军的辩护律师李贵方表示,由佛山市检察院对顾维军提起的公诉,将于本月7日在佛山市中院开庭。在检方的起诉书中,顾维军、张宏等9名科龙电器原高管被指控涉嫌侵犯虚假出资罪、提供虚假财会报告罪、挪用资产罪、职务侵占罪等四项罪名。

李贵方告诉上海证券报记者,为了便于开庭,现在顾维军已由此前的关押地——广东省佛山市南海区看守所移往佛山市看守所看押。在被记者问及他是否打算为顾维军作无罪辩护时,李贵方称,具体的辩护策略,现在还没有最后确定。李表示,他所面对的将是佛山市检察院5名公诉人组成的团队。据记者了解,该公诉团队由佛山市检察院副检察长陈少云领衔。

顾维军一案被告被控涉嫌虚假出资额6.6亿元,虚增利润额3.3亿元,挪用资金约5亿元,职务侵占4000万元。

今年10月11日,李贵方拿到了佛山市人民检察院送达的新的起诉书。该起诉书载明,科龙电器原监事会主席曾俊洪被追加为被告,该案被告由8人上升至9人。曾俊洪还担任过广东科龙配件公司副总经理、深圳科龙采购公司副总经理等职。今年1月,曾俊洪被佛山检察机关批捕。

同时,检方还追加了被挪用资金2.28亿元。检方称,2005年4月,证监会对科龙电器进行调查期间,顾维军为掩盖其挪用江西科龙资金的犯罪事实,曾数次指

使张宏、曾俊洪从江西科龙、深圳科龙采购公司、科龙电器挪用资金,数额总计2.28亿元。由此,顾维军案涉嫌挪用资金超过7亿元,整体涉案资金近18亿元。

李贵方认为,在刑事案件中,将所涉嫌犯罪的罪名涉及金额累加,在量刑上没有实际意义。因为不同的罪名,其涉案金额对应的法定刑期亦不相同。

## 九龙山对华龙证券债权将转股

□本报记者 岳敬飞

华龙证券重组完成后,九龙山或将因为4000万元委托理财的欠款转为股权而成为其股东。

今日,九龙山公告称,董事会会议同意公司受让下属控股子公司上海茂麓贸易有限公司对华龙证券有限责任公司的5000万元债权。同意公司与华龙证券签署《债权转股

权协议》,协议内容为公司对华龙证券的5000万元债权中的4000万元转为重组后的华龙证券的股权,其余1000万元债权将由华龙证券以现金形式归还。

九龙山已对该笔款项于2005年度计提了4000万元的坏账准备。现华龙证券的具体重组方案还有待中国证监会及有关部门的授权和批准。

## 金地集团 2.5 亿沈阳拿地

□本报记者 岳敬飞

继以近60亿元的价格高调竞拍上海“浦东地王”未果之后,金地集团在全国范围内的锐意拿地行为,再次取得进展。

今日,金地集团公告称,公司的子公司于10月31日上午以2.54亿元通过拍卖方式获取

沈阳市浑南新区E11土地项目。该地块位于沈阳市浑南新区核心区,东至规划路,南至浑南大道,西至规划路,北至恒达路,规划用地面积约110305平方米(约合165亩),容积率不超过2.0。土地用途为居住及配套商业、服务、市政设施用地,土地使用出让年限为50年。

## 三公司“小非”下周上市流通

□本报记者 岳敬飞

今日,瑞贝卡、申通地铁、亨通光电等3家沪市上市公司分别刊登了《有限售条件的流通股上市公告》。

瑞贝卡公告称,本次有限售条件的流通股上市数量为

17606160股,上市流通日为2006年11月8日。申通地铁公告表示,本次有限售条件的流通股上市数量为50098870股,上市流通日为2006年11月9日。亨通光电的公告显示,本次有限售条件的流通股上市数量为2177814股,上市流通日为2006年11月8日。

## 沧州大化因媒体笔误“蒙冤”

□本报记者 岳敬飞

因为股票简称被误会的缘故,沧州大化当了一回冤大头。

今日,沧州大化公布了一则声明:关于某媒体2006年11月2日刊登“沧州大化披露违规担保及涉诉事项”报道一事,经核实,该媒体由于笔误,在该报导中把S沧化(600722)误写为

沧州大化(600230),该媒体针对前项错误报导,已于本日刊登更正公告。

沧州大化公司特此郑重声明:本公司所有担保,均为对子公司TDI公司的贷款担保,并均已按时披露,决不存在违规事项,也无任何违规担保。且本公司保留追究该媒体相关法律责任的权利。

## S\*ST长岭争取年底完成清欠

□本报记者 陈建军

S\*ST长岭今天刊登公告说,原大股东占用公司资金问题将在今年年底之前解决。

截至2006年8月31日,S\*ST长岭关联方非经营性资金占用余额为33213万元。在9至10月期间,原控股股东原长岭黄河集团有限公司(现为陕西长岭集团有限公司)以现金共偿还1353万元,公司控股子公司西安长岭冰箱股份有限公司对陕西长岭集团有限公司

的应付账款冲抵其他应收款230万元,从而调减欠款230万元。此外公司对陕西长岭空调整器有限公司的9491万元按公司章程进行了追偿,由于该公司长期停产,资不抵债,且无可执行的资产,该债权已无收回的可能。

S\*ST长岭的公告说,截至10月31日,关联方非经营性资金占用为原控股股东长岭黄河集团有限公司的欠款,余额为22139万元。经双方协商,其将以承债加部分现金的方式偿还。

## 未登解禁公告事出有因

## 韶钢松山新和成“小非”无股可抛

□本报记者 初一

除七匹狼外,股改已满一年却未登“小非”解禁公告的还有韶钢松山与新和成。不过,与七匹狼的情况不同,这两家公司是因为原非流通股股东无股可抛。

作为第二批股改试点公司,韶钢松山与新和成两家公司“小非”按一年锁定期,可以解禁的时间分别为今年8月18日和8月21日。如韶钢松山,其唯一原非流通股股东韶钢集团有6705.6万股股份(占总股本的5%)可以上市流通。但韶钢集团曾在股改时承诺,将把届时可减持的股份用作公司实施股权激励计划的股票来源。因此,

韶钢松山“小非”实际上是无股可抛。

新和成的原非流通股股东包括第一大股东新昌县合成化工厂和9名自然人(均为公司高管)。其中,合成化工厂做出了锁定36个月的承诺,9名高管做出了任职期间及离职后6个月内不减持的承诺。所以,在股改实施一年后,新和成“小非”也是无股可抛。

问题在于,一年多前新和成的9名高管股东是依照《公司章程》当时的规定做出承诺的。时过境迁,关于高管持股的转让新公司法已有新规,新和成《公司章程》中的相关规定也已作了修改,但公司9名高管股东当初的表态则成了“一诺千金”。

## 周益明涉嫌合同诈骗 最高可判无期

□本报记者 陈建军

原明星电力董事长周益明被以涉嫌犯有合同诈骗罪起诉,这在已经受到法律惩罚的资本玩家中还是首例。四川省遂宁市人民检察院人士昨天表示,周益明涉嫌犯下合同诈骗罪的证据确凿,法院最终判决罪名成立的可能性很大。此罪量刑最高可判无期。

自10月31日开庭以来,周益明案已成各方关注的焦点。庭审过程中,遂宁检察院不长的起诉书,涉及案情的只有短短几行定性的文字。但记者了解到,公安机关在侦查时掌握了大量详实的证据,只是没有将周益明等人涉嫌犯罪的过程罗列出来而已。昨天是庭审的第3天,法庭还没有将12组证据全部质证完毕。

检方对周益明按合同诈骗罪进行公诉,是基于其当初受让明星电力股权,被认定为虚构事实、隐瞒真相并提供虚假资产审计报告。遂宁检察院人士对记者表示,周益明指控明星电力的具体途径,是通过对公司章程的修改,以及改组董事会、监事会等,获得了对明星电力的控制权。但如果没有以欺诈方式取得明星电力第一大股东位置作前提,周益明及其控制的明伦集团,就不可能对

明星电力进行大肆鲸吞。

为周益明辩护的北京恒通律师事务所永安律师在接受记者采访时表示,对周益明按合同诈骗罪起诉非常牵强。明伦集团订立的合同是和明星电力原大股东签署的,与明星电力之间并无任何合同。而明伦集团并未从合同方那里骗取任何财物。公诉机关之所以认定周益明涉嫌犯有合同诈骗罪,是将不同的行为罗列到一起的结果,这有悖刑法的相关精神。虽然刑法修正案(六)规制了大股东和上市公司高管的行为,但那是周益明“出事”后才修订完成的,因而不具有追溯效力。

记者检索刑法224条发现,其规定有下列情形之一即可以被认定为合同诈骗:以虚构的单位或者冒用他人名义签订合同的;以伪造、变造、作废的票据或者其他虚假的产权证明作担保的……而遂宁市公安局经侦支队的侦查结论说,明伦集团是周益明花10万元买来的公司执照,后以8000万元银行贷款进行反复倒账,虚增母公司及7个子公司的注册资本金达3亿元。在与遂宁有关部门洽谈收购明星电力股权期间,周益明出钱让上喜会计师事务所炮制了总资产和净资产分别约27亿和12亿的审计报告。



## 合同诈骗罪威慑资本玩家

□本报记者 陈建军

如果周益明最终被法院判处合同诈骗罪,这个首例将对其它资本玩家形成极大的威慑。法律界人士认为,过去由于按不同罪名起诉导致最终量刑有限,处罚一直存在偏轻现象。

从周益明在明星电力的所作所为可以看出,他的掏空手法并无创新之处。实际上,上市公司近年来暴露出来的大股东违法犯罪手法,主要就表现为虚假注资、挪用资金、违规担保等,进而达到套取上市公司资金的目的。而司法机关起诉和判决时,此前都按不同罪行进行分类处罚。西南政法大学经济法学院院长唐清阳说,将资本玩家掏空上市公司的一系列行为割裂对待,仅以虚假注资、挪用

资金等罪名进行分别定罪量刑,忽略了其欺诈行为的整体性质,从而使量刑的打击力度大大降低。

记者比较了刑法对虚报注册资本、提供虚假财会报告、挪用资金、职务侵占等几项罪名的刑罚规定,发现它们最高的刑罚也不超过十年,绝大部分是在三年以下。相反,按刑法224条对合同诈骗罪的规定,数额特别巨大或者有其他特别严重情节的合同诈骗行为,可处十年以上有期徒刑或者无期徒刑。也就是说,如果周益明的合同诈骗罪罪名成立,法院最高可判处他无期徒刑。上海新闻闻达律师事务所律师宋一欣说,要使证券市场的犯罪成本远远高于犯罪收益,真正杜绝犯罪得益、守法吃亏的“羊群效应”,解决它最好的办法是痛宰领头羊。

## 周益明案 20日前宣判

□本报记者 陈建军

昨天,遂宁中院对周益明、刘文忠、赖学军、史云、王峰、赵丽萍等被告的审理进入第3天。法庭在当天质证和辩论之后休庭,但会在本月20日前做出宣判。

周益明案从10月31日开庭审理。除第一天进行法庭调查外,此后两天进行的都是质证。到昨天下午5:40庭审结束,司法机关搜集的12组证据中尚有2.5组没有进行质证。北京恒通律师事务所永安律师说,法庭今天上午将继续进行质证,下午就会进入辩论阶段。

同永安律师的说法得到了主审法官李德昌的证实。李法官在接受记者采访时说,明天将是周益明案最后一天的审理,然后就是下一次的判决。本月20日之前,法庭就将做出宣判。

## ■第一落点

## 燃气股份更名华闻传媒

□本报记者 陈建军

经国家工商行政管理总局审查核准,燃气股份名称将变更为“华闻传媒投资股份有限公司”。11月1日,海南省工商行政管理局办理了工商变更手续。燃气股份今天刊登公告说,自今日起,公司证券简称由“燃气股份”变更为“华闻传媒”。

## ST 寰岛 债务重组有进展

□本报记者 陈建军

10月31日,ST寰岛与寰岛集团签署了第二份《债务清偿具体合同》,双方同意公司以对四川马边寰岛实业有限公司长期债权投资17280000元(帐面价值)清偿对寰岛集团的等额债务,并据此进行了相应的帐务处理。ST寰岛今天刊登公告说,截至10月31日,公司对信达资产的债务已减少至86712463.23元,公司对四川马边寰岛实业长期债权投资减少至39241005元。

## 解禁误时近3月 市值大涨逾三成

## 保荐人破产 七匹狼“小非”因祸得福

□本报记者 初一

七匹狼“小非”乘坐的解禁“专列”已经晚点了将近3个月。

由于股改保荐机构大通证券进入破产重整程序,不能出具核查报告,这趟原定在今年8月9日到站的“专列”要等相关手续办完才能靠站。

七匹狼是42家第二批股改试点公司之一,早在去年8月9日就已完成股改。该公司5家原非流通股股东在股改后共持有6825.33万股限售股份,在12个

月锁定期满后,第一大股东七匹狼集团和第二大股东厦门来尔富所持各552.5万股股份(占总股本5%),加上其余3家所持全部341.25万股股份,合计1446.25万股已可解禁。

按规定,“小非”才能解禁前,得保荐机构先出核查报告。不巧的是,在这个节骨眼上大通证券出事了。就因为缺了这一纸核查报告,七匹狼原本可以解禁的1446.25万股股份至今仍为有限售条件的流通股。

“我们重新找了一家股改

保荐机构,(解禁)手续其实比较简单,我们会抓紧办好”,七匹狼证券事务代表孟凡景如是说。

虽然解禁晚了,但七匹狼集团显然并不着急。七匹狼原非流通股股东在股改方案中承诺,在2007年12月31日之前,在公司股价低于7.63元(除息后现调整为7.53元)时不出售所持股票。进入2006年后,七匹狼股价表现良好,至8月9日报收于10.60元,此后股价一直稳居在10元以上。然而,对于七匹狼集团是

否会减持的问题,七匹狼董事长周连期3个月前就已答复:“上市两年来,公司市值增长了近12倍,这意味着我们家族所持的股份大幅升值了,尽管有套现的诱惑,但我们并没有考虑过减持的问题。”

“塞翁失马,焉知非福。”回过头来看,由于七匹狼股价在今年8月9日以后处于上升通道(昨日报收于14.10元,较8月9日报收上涨33%),其余4位非流通股股东非但没有损失,反而市值大涨。

## 涉嫌挪用车贷 安盛担保“扯上”国美

□本报记者 薛明

一家并不知名的汽车贷款担保公司,却和福布斯首富黄光裕的国美帝国曾经有过千丝万缕的间接联系。

近日,关于国美电器总裁黄光裕协助相关部门调查的消息令整个中国市场震动。在国美集团随后发布的回应声明第三条中,公司称“国美、鹏润从未从事过汽车贸易,更未有‘车贷’业

务。”以此澄清关于黄光裕相关企业挪用汽车贷款的传闻。

但是,据上海证券报记者采访了解,目前正在接受北京相关部门调查的一起汽车贷款涉嫌被无端挪用案件,与黄光裕旗下的一些企业,早几年有着可以寻查的蛛丝马迹般的缕缕联系。

似已蒸发的安盛担保

10月19日,一封名为《致所

有在安盛担保公司担保贷款购车的提前还款或正在还款的车主》的文章出现在一个个人博客上。文章称,一批在2002年左右贷款买车,但已经提前还款的车主,到了今年9月份收到贷款公司的答复是一定要先还款给贷款担保公司,即北京安盛担保公司,再由该公司转付银行。因为贷款抵押的一切手续,需在安盛担保取回。但是,安盛担保收了后一段时期,安盛担保还能按期代车主支付月还款,但从2005年9月开始,安盛担保停止了向银行的还款。

一头雾水的车主们纷纷回忆,当年来银行提前还款时,得

(下转B3)